
 

 Αθήνα, 18 Ιουλίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Προβλήματα με τις φορολογικές δηλώσεις για χιλιάδες 

φορολογούμενους. 

Πρόσφατα η Α.Α.Δ.Ε. απέστειλε email με το οποίο ενημέρωνε τους πολίτες για την 
ανάγκη τροποποίησης στοιχείων για το έτος 2023 και ότι θα πρέπει να υποβάλλουν 
τροποποιητική δήλωση μέχρι τις 27 Ιουλίου σε περίπτωση που οι εργοδότες τους 
έχουν κάνει κάποια τροποποίηση στο αρχικό αρχείο. Αυτό αφορά πάνω από 400.000 
δηλώσεις και έχει δημιουργήσει ένα τεράστιο κουμφούζιο και ανησυχία στους πολίτες 
και στους φοροτεχνικούς, οι οποίοι είναι αδύνατον να προλάβουν να ολοκληρώσουν 
τα απαιτούμενα μέχρι τέλος Ιουλίου. 
 
Και ενώ υπήρξε μεγάλη αντίδραση των πολιτών και των φορέων που ζητούν 
παράταση, η ΑΑΔΕ με ανακοίνωση της επιμένει: «Είμαστε βέβαιοι ότι στο χρονικό 
διάστημα που απομένει, οι πολίτες και οι λογιστές θα επιταχύνουν τις προσπάθειές 
τους, ώστε η υποβολή των δηλώσεων να ολοκληρωθεί μέσα στο χρονοδιάγραμμα που 
έχει τεθεί», πετώντας το μπαλάκι σε αυτούς.  
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών με ανακοίνωσή 
της έχει εκφράσει μια σειρά από προβλήματα όπως η υποβολή προ-συμπληρωμένων 
δηλώσεων με λανθασμένα καταβλητέα ενοίκια, με μη συμπερίληψη αναπηριών, με 
λανθασμένες κύριες κατοικίες κ.α. 
 
Λόγω λοιπόν του τεράστιου όγκου εργασίας ζητούν να υπάρξει παράταση. Εξάλλου, 
οι συγκεκριμένες τροποποιητικές (εφόσον έχουν υποβληθεί οι αρχικές δηλώσεις πριν 
την ανάρτηση νέων στοιχείων) μπορούν να υποβληθούν έως το τέλος του 2024 όπως 
προβλέπεται από την Α.1061/2024 και όχι έως το τέλος του Ιουλίου όπως υποστηρίζει 
η ΑΑΔΕ.  
Είναι απορίας άξιο λοιπόν γιατί η ΑΑΔΕ επιμένει σε ένα ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα 
με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν πολίτες και λογιστές σε αυτό. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
  

1. Θα προχωρήσει άμεσα στην παράταση της υποβολής των 
τροποποιητικών δηλώσεων ώστε να μην δημιουργηθεί πρόβλημα σε 
πολίτες και φοροτεχνικούς; 

 
          Ο Ερωτών Βουλευτής 
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